
Başta kent tarımı ve ülke tarımının so-
runlarına köklü ve kalıcı çözümler üret-
mek, gelecek için yeni fırsatlar
oluşturmak ve kurumlar arasında sinerji
sağlamak amacıyla Bursa Tarım Plat-
formu kuruldu.                            l 8’de

“Bursa Tarım
Platformu” oluşturuldu
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Yaş meyve sebze
sektörüne ihracat 

penceresinden bakış

YMS ‘de
Üretim, Tüketim,

İhracat…

Ta rımsal öğr enimin 
166. yılı kutlamaları

Uludağ Üniversitesi’nde düzenlenen tö-
rene Uludağ Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Kamil Dilek, Gıda Tarım İl Müdürü Kasım
Piral, Ziraat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İs-
mail Filya, Veterinerlik Fakültesi Dekanı
Prof. Dr. Engin Kennerman, UYMSİB Baş-
kanı Dr. Salih Çalı, Gıda Mühendisleri
Odası Bursa Şube Başkanı Serkan Dur-
muş, Ziraat Mühendisleri Odası
Bursa Şube Başkanı Doç. Dr. Ertuğrul
Aksoy ve çok sayıda öğrenci katıldı.

l 2’de
l 8’de l 3’te

2012’nin ‘ihracatta domates-biber yılı’ ilan
edilmesiyle birlikte, gözler de bu ürünlere
çevrildi. Bu yıl da ihraç ettiği ürünler ara-
sında önemli yer tutan domates ve biberin,
ürün bazında yurtdışı tanıtım ve pazarlama
faaliyetlerine ağırlık verecek olan UYMSİB,
bu süreci 2013 yılında şeftali ve 2014’te
kiraz ile sürdürecek. l 2’de

2012 Yılı İhracatta
Domates-Biber Yılı

Tansu Sinağ

Zeytinde sıkıntılı 
hasat yılı

l 7’de

Al i  Yıl dız

l 6’da

Yavuz Taner

Meyve ihracatında
Bursa Siyah İnciri

Yaş meyve sebze ihraca-
tında 2011 yılında Türki-

ye’nin toplam ihracatından
107 milyon dolar pay alan
Uludağ Yaş Meyve Sebze İh-
racatçıları Birliği (UYMSİB),
2012 yılında ihracattan aldığı
payı yükseltmek için sektör-

deki sorunları çözerek, yeni pazarlara girecek.

Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
Yönetim Kurulu Başkanı Dr. Salih Çalı, “2012
yılında sektörümüze yeni pazarları kazandır-
mak için yoğun şekilde çalışacağız. 2023 ihra-
cat hedefi için tarımsal üretimin 150 milyar
dolar, ihracatın ise 40 milyar dolar olacağı dü-
şünülürse, 2012 yılı için öncelikli hedefimiz
UYMSİB’in Türkiye ihracatından aldığı payı
yüzde 8 civarında arttırmak” dedi.

UYMSİB 2011’i  107 milyon 
d o l a r  i h r a c a t l a  k a p a t t ı

2011 yılı  çalışmaları
l 3’te

Türkiye genelinde  212’si faal olmak üzere 1039 üyesi
bulunan Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği

(UYMSİB), düzenlediği seminer ve paneller aracılığıyla
üyelerinin bilgilendirilmesini ve bir araya getirilmesini he-
deflerken, bu etkinliklerin yanı sıra ihracatçıların yaşadığı
sıkıntıların çözümü adına da çalışmalarını sürdürüyor. 
UYMSİB’in 2011 yılındaki başlıca faaliyetleri şu şekilde sı-
ralanıyor:

“Bibere getirilen yüzde 100 analiz şartının yüzde 10’a çe-
kilmesi girişimleri, TRT’nin incir belgeseli çekim çalışma-

larına destek olunması, incir ihracatında kesim ve ihraç
tarihleriyle ilgili çalışmalar, kapya biber ihracatına ilişkin gi-
rişimler, ABD’ye Bursa Siyah İncir ihraç izninin alınmasıyla
ilgili çalışmalar, Bulgaristan sınırında yaşanan sıkıntılarla il-
gili çalışmalar, Uzakdoğu’ya meyve ihracatını geliştirme ko-
mite çalışmaları, 2011 İhracatta Armut Yılı Paneli, Entegre
Kontrollü Ürün Yönetimi (EKÜY) çalışmaları, dönemsel YK
toplantıları ve UYMSİB Haber Bülteni”

Yunanistan’a yapılan
yaş meyve sebze ihra-

catında gümrükte yaşanan
sıkıntıların çözümü için ha-
rekete geçen Uludağ Yaş
Meyve Sebze İhracatçıları
Birliği (UYMSİB) yönetim
kurulu üyeleri, sorunun ya-
şandığı Kipi Sınır Kapı-
sı’nda yetkililerle görüştüler.
Yaş meyve sebze TIR’larının Yunanistan’a

giriş gümrüğünde yaşadığı sorun-
lardan ötürü Yunanistan makam-
larını ziyaret eden UYMSİB
heyetinde, Başkan Dr. Salih Çalı,
Başkan Yardımcısı Cevat Balcı-
lar, Uludağ İhracatçı Birlikleri
(UİB) Genel Sekreteri Mümin Ka-
racakayalılar, İpsala Gümrük Mü-
dürü Bekir Sıtkı Özçelik ve

Gümrük Müdür Yardımcısı Cemalettin Demir-
dere Beyler yer aldı.

YMS ihracatında Yunanistan sıkıntısı…

l 4-5’te

l 7’de
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Tarım, stratejik ve hayati konumu bakımından
her zaman ülkeler için vazgeçilemez bir öneme

sahip olmuştur. Sektörün kendisine özgü yapısı ne-
deni ile sektörde ticaretin yanında iklim ve topra-
ğın durumu gibi koşulların da önemi büyüktür.
Dünyanın 13. büyük tarım arazisine sahip olan ül-
kemiz, elverişli iklim koşulları, verimli toprakları
ve su kaynakları sayesinde sahip olduğu ürün çe-
şitliliği ve üretim potansiyeli ile dünya tarımının en
zengin kaynaklarından birini oluşturmaktadır.
Aynı zamanda işlenmiş meyve ve sebze sanayi,
hammaddenin kolay bulunabilirliği, coğrafi
konum, tarih ve gelenekler, alt yapı,  teknoloji, ithal
girdi bağımlılığının düşüklüğü, sosyo-ekonomik
etki yaratma gücü gibi rekabet faktörlerinin bir-
çoğu yönünden, Türkiye’de, imalat sanayinin diğer
dallarına göre rekabet üstünlüğü elde etmiş ve yük-
sek katma değer yaratan bir sektör konumundadır. 
Ülkemizde tarım ile uğraşan kesimin nüfusun
%35’ini oluşturduğu gerçeği ışığında, hem istih-
dam hem de oluşturduğu çıktı bakımında tarım
sektörü en az sanayi kadar önem arz etmektedir.
Türkiye 23,7 milyar dolarlık tarım hasılasına sahip
iken, dünyada 190 küsur ülke içerisinde tarımsal
ekonomik büyüklük açısından 11’inci sırada yer al-
makta idi. Bugün 61,8 Milyar dolarlık tarım hasıla-
sına sahip Türkiye dünyanın 7’nci büyük tarımsal
gücü hâline gelmiştir. Ulaşılan bu nokta OECD’nin
2011 yılında yayınladığı raporda yer almaktadır.
Türkiye’nin atladığı bu 4 basamakta yer alan ülke-
lerden üç tanesi Fransa, İspanya, İtalya gibi büyük
Avrupa ülkeleridir. Bugün Dünya Bankası’nın şu
anda internet sitesinde yayınladığı raporlarda ise
Türkiye dünyanın 6’ncı büyük tarım ekonomisi
olarak görülmektedir. 
Konuya bir de ihracat penceresinden bakacak olur-

sak; Türkiye 2011 yılında geçen seneye göre % 18
artış ile 134 milyar 571 milyon dolar ihracat gerçek-
leştirmiştir. Her ne kadar; 2011 yılının ilk yedi
ayında havaların önceki yıllara göre yağışlı ve serin
olması nedeni ile neredeyse tüm ürünlerde bir-iki
hafta, hatta 20 güne varan geç hasatlar oluşmuşsa
da, tüm bu olumsuzluklara rağmen 2011 yılında
Türkiye’nin YMS ihracatı geçen yıla göre % 5’lik
artış gerçekleştirerek 2 milyar 340 milyon dolar ola-
rak gerçekleşmiştir. (Geçen yıla göre %7 artış), Yaş
Meyve Sebze İhracatı 2010 yılında toplam ihracat-
tan % 1,9’lik  pay alıyorken 2011 yılında bu pay %
1,73’e düşmüştür.  UYMSİB ise geçen yıla göre %
7’lik artış ile 107 milyon dolar ihracat gerçekleştir-
miş ve Türkiye geneli ihracatından % 5’lik bir pay
almıştır. 

Ürün bazında ihracata bakacak olursak; üre-
tim ve dolayısı ile ihracatta mevsimsel olarak mey-
dana gelen oynaklığın en tipik örneğini kiraz
ihracatında görebiliriz. Türkiye genelinde geçen yıl
yaklaşık 65 bin ton olan ihracat miktarına karşılık
yaklaşık 150 milyon ABD doları olan kiraz ihracatı
bu sene miktar olarak yaklaşık 46 bin tona karşılık
133 milyon ABD dolarına gerilemiştir. Bu değerlere

paralel olarak Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçı-
ları Birliği’nin (UYMSİB) de kiraz ihracatında
yüzde 31'lere varan düşüş olmuştur. 
2011 yılında ihracatçıyı en çok biber ihracatı sevin-
dirmiştir. UYMSİB rakamlarına göre en yüksek
artış biber ihracatı noktasında gerçekleşmiştir. 2011
yılında biber ihracatı hem ton hem de dolar ba-
zında artış göstermiştir. Bursa’da üretilen nadide
meyvelerden biri olan Armut ihracatı ise UYMSİB
ihracat kayıtlarına göre ne yazık ki bu yılı geçen
yıla göre düşüşle tamamlamış ve 898 bin 572 dolar
olarak gerçekleşmiştir. UYMSİB ihracatında en
büyük yeri tutan siyah zeytin ise diğer ürün grup-
larına göre ihracat rakamında açık ara önde olması
ve istikrarlı ihracat artışı ile dikkat çekmektedir.
Geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 12’lik artış
gösteren siyah zeytin ihracatı 30 milyon USD civa-
rında gerçekleşmiştir. En çok ihracatı gerçekleştiri-
len üçüncü ürün olan Bursa Siyah İnciri ise kilo
bazında yüzde 1 düşüş sergilemesine rağmen
değer bazında yüzde 17’lik bir artış sağlamıştır.
Bursa Siyah İnciri bu yönü ile yüksek katma değerli
bir ihraç ürünü olma özelliğinde olup, ihracattaki
önemini korumaya devam etmektedir. Domates ih-
racatında da 2011 Ocak Aralık dönemi itibari ile
dolar bazında yüzde 34’lük ve kilogram bazında
yüzde 43’lük ihracat artışı olmasına karşın şeftali
ihracatımız aynı dönem için kilogram bazında
yüzde 39 değer bazında da yüzde 26 oranında geri-
lemiştir.
Ülkemizin dünya genelindeki konumu göz
önünde bulundurulduğunda ve 2023 stratejisi çer-
çevesinde konulan hedef olan 150 milyar dolarlık
tarımsal üretim ve 40 milyar dolarlık ihracat hedefi
yolunda tüm ihracatçılarımıza kolaylıklar ve başa-
rılar dilerim. 

2012’nin‘ihracatta domates-biber yılı’ ilan edilmesiyle
birlikte, gözler de bu ürünlere çevrildi. Bursa’nın gü-
zide meyve ve sebzelerini her yıl sembolik olarak
ihracatta öne çıkartan ve bu ürünlerin iç ve dış
pazarlarda tanıtımına ağırlık veren Uludağ Yaş
Meyve Sebze İhracatçıları Birliği (UYMSİB),
2010’da Bursa Siyah İnciri ile başladığı yolcu-
luğu, 2011’de armut ile devam ettirdi. Bu yıl da
ihraç ettiği ürünler arasında önemli yer tutan
domates ve biberin, ürün bazında yurtdışında
tanıtım ve pazarlama faaliyetlerine ağırlık vere-
cek olan UYMSİB, bu süreci 2013 yılında şeftali ve
2014’te de kiraz ile sürdürecek.
UYMSİB’in 2011 yılı ihracatlarına bakıldığında da, her iki ürünün de
ihracatında bir önceki yıla oranla ciddi artışları göze çarpıyor. 2011
yılında domates ihracatı 2010’a göre yüzde 35’lik bir artış gösterir-
ken, biber ihracatında ise bu oran yüzde 51’lere ulaşıyor. 2010’daki
3 milyon 274 bin dolarlık domates ihracatını, 2011’de 4 milyon 400
bin dolar seviyelerine yükselten UYMSİB, 7 milyon 820 bin dolar
olan biber ihracatını da 11 milyon 787 bin dolara taşıdı.
8 Temmuz 2011 tarihinde Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tara-

fından Avrupa Birliği’ne ihraç edilecek biberlere yüzde 100 pestisit
(zirai ilaç kalıntısı) analizi zorunluluğu getirilmesi üretici ve ihracat-

çıyı kara kara düşündürürken, UYMSİB
ve diğer kurum ve kuruluşlarca yapı-
lan girişimler neticesinde analiz kont-
rollerinin, tarla ürünü biberlerde
yüzde 10’a, sera ürünü biberde
yüzde 20’ye çekilmesi, dondurulmuş
biber ürünlerinde ise tamamen kaldı-
rılması üretici ve ihracatçıları rahat-
latmıştı. Domates ürününde ise
yüzde 10 kontrol sıklığı uygulaması

devam ediyor. 
UYMSİB’den yapılan açıklamada, 2012 yı-

lında biber ve domates üretiminin daha etkin ve kaliteli biçimde ya-
pılması noktasında üretici ve ihracatçıların bir araya getirileceği
sektör toplantıları, seminer ve panellerin düzenlenmesinin planlan-
dığı belirtildi. Bu sayede farkındalık meydana getirerek, bu iki ürün
başta olmak üzere tüm ihraç ürünlerinde ihraç pazarlarını artırmaya
yönelik ticaret ve alım heyetlerinin organize edilmesinin planlandığı
da ifade edildi. 

Yaş meyve sebze sektörüne  
ihracat penceresinden bakış

2012 İhracatta Domates-Biber Yılı

Tansu SİNAĞ
Uludağ İhracatçı
Birlikleri 
Genel Sekreter

Yardımcısı



YMS ‘de
Üretim, Tüketim,

İhracat…

Değerli ihracatçılar ve değerli okurlarım,

YMS Bülteni’nin bu sayısında 2011 yılında ya-
yımlanan toplam altı sayımızda ön plana

çıkan faaliyetler ve buna bağlı olarak haberleri der-
leyerek bir anlamda 2011 yılının bir muhasebesini
yapmayı uygun bulduk. Bu değerlendirmeyle gö-
rüyoruz ki ihracatçılar olarak emek sarf ettiğimiz
alanlar bizim için öncelikli alanlar değil. Esas odak-
lanmamız gereken yurt dışı yeni pazarlar kazanıl-
ması ve rekabetin kıyasıya artarak devam ettiği yurt
dışı pazarlarda ülke olarak gücümüzü muhafaza
etmek olmalı.

UYMSİB olarak 2011 yılında başlıca faaliyetleri-
miz: İhracatta “Armut Yılı” faaliyetleri; İncir Sektör
toplantısı ve devamında kesim ve ihraç tarihlerinin
belirlenerek buna uyum çalışmaları; incir belgeseli
çekimlerine destek verilmesi; biber ihracatında uy-
gulamaya konan yurtiçi yüzde 100 zorunlu analiz-
lerin kaldırılması; Bulgaristan’daki analiz ve
karantina kontrolleri ile her bir  TIR için alınan yak-
laşık 700 € tutarındaki ödemelerin kaldırılması; Yu-
nanistan gümrüğündeki Bitki Sağlığı kontrolü
yapan görevlilerin mesailerindeki aksamaların gi-
derilmesi; Uzakdoğu’ya Meyve İhracatını Geliş-
tirme Komite Çalışmaları (Japonya’ya kiraz ihraç
izninin alınması); ABD’ye Bursa Siyahı İnciri’nin
ihraç izninin alınması; Gıda Tarım ve Hayvancılık
Bakanlığı EKÜY proje çalışmalarına katılım; çeşitli
temsil ve toplantılarımızla 2011 yılını geride bırak-
tık.

2011 yılında UYMSİB olarak 2010 yılına kıyasla
yaklaşık yüzde 7’lik bir artışla yaklaşık 107 milyon
dolar olarak gerçekleştirdiğimiz ihracatı, 2012 yı-
lında 120 milyon dolar seviyelerine çıkarmayı plan-
lıyoruz. Tabii bu rakam 2023 yılı hedefleri
düşünüldüğünde daha üst seviyelerde olmalı.
Ancak, bizim bu planlarımızı zorlayan bazı gerçek-
ler üzerinde hassasiyetle durmamızı gerektirmek-
tedir.

Son haftalarda gündeme gelen yurt içi YMS fiyat-
larının ihracatı çok zorlayan bir seviyeye ulaşması
bazı ihracatçılarımızı iç pazara sevk etmekte hatta
ithalatı araştırır hale getirmektedir. Tabii ki ihracatçı
olarak öncelikle ihracatı hedeflemekte isek de iç
pazar fiyatlarının bire bir ihracatı etkilemesi kaçı-
nılmaz hale gelmektedir. Her zaman söylediğimiz
girdi maliyetlerinin yüksek oluşu ve ürün güvenliği
olmazsa olmazlar arasındadır.

Tabii ki önce verimli ve kaliteli üretim, yeterli iç
tüketim ve ihracat...

Sağlık ve esenlikler dilerim.

Şubat 2012

Başkan’dan

Dr. Salih ÇALI
UYMSİB Başkanı

UY M Sİ B  2 0 1 1 ’ i  1 0 7  mi l yo n
dolar ihracatla kapattı

Yaş meyve sebze ihracatında 2011
yılında Türkiye’nin toplam ihraca-

tından 107 milyon dolar pay alan Ulu-
dağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları
Birliği (UYMSİB), 2012 yılında ihra-
cattan aldığı payı yükseltmek için
sektördeki sorunları çözerek, yeni pa-
zarlara girecek.

Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçı-
ları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı
Salih Çalı, “2012 yılında sektörümüze
yeni pazarları kazandırmak için yoğun
bir şekilde çalışacağız. 2023 ihracat
hedefi için tarımsal üretimin 150 mil-
yar dolar, ihracatın ise 40 milyar dolar
olacağı düşünülürse, 2012 yılı için ön-
celikli hedefimiz UYMSİB’in Türkiye
ihracatından aldığı payı yüzde 8 civa-
rında arttırmaktır” dedi.

Uludağ İhracatçı Birlikleri (UİB) bün-
yesinde faaliyet yürüten Uludağ Yaş
Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
(UYMSİB), 2012 yılında Yaş Meyve
Sebze (YMS) ihracatını artırmak için
çalışmalarına hız verdi.  Türkiye’nin
toplam ihracatının 107 milyon dolarını
gerçekleştiren UYMSİB,  ihracattan
aldığı payı yükseltmek için 2012 yı-
lında yeni pazar arayışına giriyor.

SEKTÖR DIŞ ETKENLERE RAĞMEN
İHRACATINI YÜZDE 5 ARTIRDI

Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçı-
ları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı
Salih Çalı, 2011 yılında YMS sektö-
ründe yaşanan sıkıntıların ihracata
olan etkisi ve 2012’de sektörün ihra-
catını artırmak için yapacakları çalış-
malar hakkında bilgi verdi. 2011
yılında iklim koşullarında yaşanan
dalgalanmaların ve AB’de yaşanan si-
yasi ekonomik krizlerin sektörü olum-
suz yönde etkilediğini belirten Çalı,
“UYMSİB olarak 2011 yılında Tür-
kiye’nin toplam ihracatından 107 mil-
yon dolarlık bir pay aldık” dedi.

UYMSİB, YENİ PAZARLARI ELE
GEÇİRMEK İÇİN ÇALIŞACAK

Salih Çalı, gerçekleşen ihracatın
yüzde 85’inin kalite ve sağlık stan-
dartlarının en üst düzeylerde olduğu
AB ülkelerine gerçekleştirdiklerini
söyledi. ABD’ye Bursa Siyah İnciri ve
Japonya’ya kiraz ihraç izninin alın-
ması çalışmalarına yoğun bir şekilde
devam edeceklerini belirten Çalı,
“2012 yılında sektörümüze yeni pa-
zarları kazandırmak için yoğun bir şe-
kilde çalışacağız. 2023 ihracat hedefi
için tarımsal üretimin 150 milyar dolar,
ihracatın ise 40 milyar dolar olacağı
düşünülürse, 2012 yılı için öncelikli
hedefimiz UYMSİB’ in Türkiye ihraca-
tından aldığı yüzde 5-6 civarındaki
payı arttırmaktır. UYMSİB için 2012
yılı ihracat rakamı öngörümüz 120
milyon dolar olup Türkiye geneli ihra-
catından almak istediğimiz pay ise
yüzde 8 ve üzeri oranındadır”  dedi.

YAŞ MEYVE SEBZEDE ÇÖZÜMSÜZ
SORUN KALMAYACAK

UYMSİB Başkanı Salih Çalı,  Birlik
olarak önlerine koydukları hedeflere
ulaşmak için, sektörün çözüm bekle-
yen sorunları hakkında gerekli giri-
şimlerde bulunacaklarını söyledi. AB
ülkelerine ihracatta tarım ilacı ve ka-
lıntı sorunlarını, Bulgaristan sınır nok-
tasında yaşanan sıkıntıları hatırlatan
Çalı, “2012 yılı ihracatta domates-
biber yılı ve bu anlamda AB’ye ihra-
catta alternatif güzergahları belirleye-
rek, bu ülkelere ihraç edilen domates
ve tatlı biberde devam eden yüzde 10
analiz şartının kaldırılması için çalış-
malarımıza devam edeceğiz. Rusya
Federasyonu’na yönelik yaş meyve
sebze ihraca-
tında yaşanan
sorunları çö-
zeceğiz” şek-
linde konuştu.
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UYMSİB’in 2011 yılı çalışmaları

8 Temmuz 2011 tarihinden itibaren AB’ye
ihraç edilen biber ürünlerine yönelik geti-
rilen yüzde 100 pestisit analizi zorunlu-
luğu, üretici ve ihracatçı üzerinde büyük
sıkıntı yarattı. Gıda Tarım ve Hayvancılık
Bakanlığı’nca uygulamaya konan yüzde
100 kontrol sıklığı uygulaması, ihracatçı-
lara büyük maliyet yükleyen ve zaman
kaybına neden olan bir uygulama olarak
kendisini gösterirdi. UYMSİB, Bursa İl

Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü ile
diğer kurum ve kuruluşlarca yapılan giri-
şimler neticesinde analiz kontrolleri, tarla
ürünü biberlerde yüzde 10’a, sera ürünü
biberde yüzde 20’ye çekildi, dondurul-
muş biber ürünlerinde de tamamen kaldı-
rıldı. UYMSİB’in AB’ye ihraç edilen biber
ile ilgili olarak kontrol sıklığının tüm biber
ürünlerinde kaldırılmasına yönelik çalış-
maları aralıksız devam ediyor.

Türkiye genelinde 212’si faal olmak üzere 1039 üyesi bulunan Uludağ Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
(UYMSİB), düzenlediği seminer ve paneller aracılığıyla üyelerinin bilgilendirilmesini ve bir araya getirilmesini
hedeflerken, bu etkinliklerin yanı sıra ihracatçıların yaşadığı sıkıntıların çözümü adına da çalışmalarını
sürdürüyor. UYMSİB’in 2011 yılındaki başlıca faaliyetleri şu şekilde sıralanıyor:

Birlik üyelerinin kapya biber ihracatına iliş-
kin talepleri doğrultusunda, Ekonomi Ba-

kanlığı İhracat Genel Müdürlüğü nezdinde
girişimlerde bulunuldu. Yapılan yoğun giri-

şimler neticesinde “I. Sınıf taze konik biberlerin

tüm ambalaj çeşitleri için 5 kg’ın üzerinde ambalaj kullanılamaz” ifa-
desi, 1 Aralık – 30 Haziran tarihleri dışında açık tarlada yetiştirilen
kapya biberler için, “I. Sınıf taze konik biberlerin tüm ambalaj çeşitleri
için 7 kg’ın üzerindeki ambalaj kullanılamaz” şeklinde değiştirilmesi
Ekonomi Bakanlığı tarafından uygun bulundu.

ABD’ye
Bursa Siyah

İnciri ihracatına
ilişkin yapılan çalışmalarda son olarak, An-
kara ABD  Büyükelçliliği’nde Tarım Bakanlığı
yetkilileri ile ABD Tarım Bakanlığı yetkilileri

arasında 16.12.2010, 18.01.2011 ve
13.12.2011 tarihlerinde video konferans gö-
rüşmeleri gerçekleştirildi. Yapılan görüşme-
lerde, özellikle Akdeniz Meyve Sineği
üzerinde duruldu ve bu böceğin Bursa Siyah
İnciri’nde zararlı olmadığına ilişkin sonuçları
belirtildi. Bursa Siyah İnciri ile ilgili diğer veri-

lerin de ABD Tarım Bakanlığı’na gönderilme-
sinin talep edildiği görüşmelerin ardından
Türk tarafı uluslararası formatta hazırlaya-
cağı survey sonuçları ABD’li yetkililere teslim
etmek üzere çalışmalara başladı. 2012 incir
sezonunda ABD’den konuyla ilgili uzman bir
heyetin Türkiye’ye ziyareti bekleniyor.

TRT’nin incir belgeseli çekim çalışmalarına destek sağlandı
İngiltere’nin ünlü Daily Telgraph Gazetesi ekibini Bursa’da ağırlayan ve Bursa Siyah

İnciri’nin tüm dünyada tanıtılmasına katkıda bulunan UYMSİB Yönetim Kurulu Baş-

kanı Dr. Salih Çalı, Temmuz ayının son haftasında konuk ettiği TRT Ankara Belgesel

Programları Müdürlüğü ekibinin aylardır üzerinde çalıştıkları ‘İncir Belgesi’nin tamam-

lanmasına destek verdi.
TRT Belgesel Programları ekibini Mudanya İlçe Tarım Müdürü Şefik Çınar ile birlikte

Mudanya’da incir bahçelerinde gezdiren Başkan Çalı, Bursa Siyahı’nın üretimi, kali-

tesi, hasadı ve son aşama ihracatı hakkında bilgiler verdi. Çekimlerin 2012 Mart ayına kadar devam edeceğini belir-

ten TRT ekibi, belgeselin Nisan’da yayınlanacağını bildirdiler.

İncir ihracatında kesim ve ihraç
tarihleriyle ilgili çalışmalar 

ABD’ye Bursa Siyah İncir ihraç izni alınmasıyla ilgili gelişmeler

Bursa Siyah İnciri’nin iç ve dış piyasada hak ettiği değeri korumak ve ihraca-
tında hedef pazarların taleplerini karşılamak için büyük önem taşıyan kesim ve
ihraç tarihleriyle ilgili çalışmalar yerine getirildi. “Taze Bursa Siyahı İnciri” Kesim
Heyeti, yaptığı incelemelerde Bursa’nın tüm köylerinde Bursa Siyahı’nın 2 Eylül
2011’de kesimine, 5 Eylül’den itibaren de ihracatına müsaade etti.

Taze kapya biber ihracatına ilişkin çalışmalar devam ediyor

Bibere getirilen yüzde 100 analiz şartının yüzde 10’ a çekilmesi 
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Avrupa’ya yapılan yaş meyve sebze ihraca-
tında Bulgaristan sınırında yaşanan sıkıntıla-
rın çözümü için harekete geçildi. Ekonomi
Bakanlığı Müsteşarı Ahmet Yakıcı başkanlı-
ğında içinde UYMSİB’in içerisinde yer aldığı
sektör temsilcilerinden oluşan heyet, sorunla-
rın çözümü için Bulgaristan’ı ziyaret etti.
Bulgar makamları ile yapılan görüşmelerde,
AB’ye yapılan domates, biber ihracatında uygulanan yüzde 10

analiz zorunluluğu ve yüzde 100 belge kont-
rolü ele alındı. Ayrıca 2011 Haziran ayından
beri artarak devam eden “Phytosanitary”
(Bitki sağlığı) kontrollerindeki TIR’lardan palet
indirme-bindirme işlemi için alınan 488
Leva’nın (yaklaşık 250 Euro) ihracatçıya ge-
tirdiği yük ve işlemlerin uzayarak ihracatçıla-

rın karşı karşıya kaldığı kalite, zaman ve maliyet kayıpları da
gerçekleştirilen temaslarda Bulgar yetkililer ile paylaşıldı.

Bulgaristan sınırında yaşanan sıkıntılarla ilgili çalışmalar

Ekonomi Bakanlığı koordinasyonunda ve UYMSİB organizasyo-
nunda Ağustos 2011’de 16 kadar ülkeden katılım planlanan 
(Almanya, BAE, Hollanda, Irak, İngiltere, İran, Katar, Lübnan,

Mısır, Özbekistan, Romanya, Rusya, Suriye, Suudi Arabistan,
Ukrayna ve Ürdün) Alım Heyeti düzenlenmeye çalışıldı, fakat ye-
terli talebin gelmemesi nedeni ile bu heyet programı iptal edildi.

UYMSİB Haber Bülteni

2011 Ocak’taki ilk sayısından bu yana
hem sektördeki gelişmeleri okuyucu-
larına aktarmayı, hem de sektör pay-
daşlarını bilinçlendirmeyi amaçlayan
UYMSİB Haber Bülteni, 2 ayda bir
olarak düzenli olarak çıkartılıyor.
UYMSİB Bülteni’nin şu anki 7. sayısı-
nın basım-dağıtım işlemleri başarı ile
tamamlandı ve UYMSİB bülteni okur-
larına ve takipçilerine ulaştırıldı.

2011’in ihracatta armut yılı ilan edilmesinin ardından, Bursa’da
armut üretiminde ve pazarlanmasında yaşa-
nan sorunların ve çıkış yollarının irdelenerek,
armudun iç ve dış pazarda hak ettiği değere
ulaşması amacıyla düzenlenen ‘2011 İhra-
catta Armut Yılı’ Paneli 29 Mart 2011 günü
UİB Genel Sekreterliği Konferans Salonu’nda
gerçekleştirildi.
Bursa Valiliği himayesinde, İl Tarım Müdür-

lüğü, UYMSİB, UÜ Ziraat Fakültesi, Yalova Atatürk Bahçe Kültürleri
Araştırma Enstitüsü, Ziraat Odaları, Ziraat Mühendis-
leri odasının katkıları ile gerçekleşen ve UYMSİB Baş-
kanı Dr. Salih Çalı’nın başkanlık yaptığı panele, sektör
temsilcileri ve üreticileri de yoğun ilgi gösterdi.
Panel sonrasında UYMSİB tarafından panelde gün-
deme getirilen konuların belirtildiği ve içeriğinde panel
sonuç bildirgesinin de yer aldığı panel sonuç kitapçığı
kamuoyuna sunuldu.

İhracat ve iç tüketim için sağlıklı, güvenilir ve
kontrollü ürün yetiştirmek amacıyla Gıda,
Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı’nca 2010 yı-
lında uygulamaya konan EKÜY projesi kapsa-
mında, ‘2011 Yılı İhracatta Armut Yılı’ paneli
düzenlendi. 135 üretici ile başlanan EKÜY

projesinde 190 üretici ile yola devam edili-
yor. UYMSİB Haber Bülteni içerisinde ve
diğer mecralarda projenin tanıtımı kapsa-
mında, üyelerin ve sektör paydaşlarının bil-
gilendirilmesine yönelik çalışmalar devam
edecek.

Yaş meyve sebze ihracatının en
önemli kalemlerinden kirazın, Japon-
ya’ya ihracatı ile ilgili 2003 yılından
bu yana sürdürülen çalışmalar, 2011
yılında da devam etti. 28 Ağustos

2010 tarihi itibariyle Japonya’ya greyfurt ihraca-
tının önündeki engeller kaldırıldı, kiraz ürünü ile
ilgili hazırlanan çalışma planına da Japon ma-
kamlarından en kısa sürede cevap verilmesi
bekleniyor.

Uzakdoğu’ya meyve ihracatını geliştirme komite çalışmaları

Entegre Kontrollü Ürün Yönetimi (EKÜY) çalışmalarına katkı

Armut alım heyeti organizasyonu

2011 Yılı İhracatta Armut Yılı Paneli

Dönemsel YK  toplantıları

2011 yılında yaş meyve sebze sektörü ile ilgili yapılan
ve planlanan faaliyetlerin değerlendirildiği, gelecek dö-
nemlere ilişkin projelerin ele alındığı 6 yönetim kurulu
toplantısı gerçekleştirildi.



Meyve ihracatında ‘’Bursa Siyah İnciri’’
1980-2011 döneminde nereden nereye?

1980’li yılların başında dönemin yöne-
ticileri, ihracatı teşvik yanında, taze

meyve sebze ihracatını da teşvik kapsa-
mına almışlardı.

Türkiye’nin tarımsal gücü ve meyve
sebze sektöründeki önemi bilindiği için bir-
çok girişimci ve sektör oyuncusu meyve-
sebze ihracatına yönelik faaliyetlere
odaklanmışlardı. Meyve sebze ihracatı ilk
yıllarda ağırlıklı olarak Avrupa’da çalışan
Türk işçilerine yönelik, ülkemizde bilinen
ve tüketilen tür ve çeşitlere yönelik oluş-
muştu. Tarlada, bahçede, serada hasadı ya-
pılan meyve sebzeler, aynı yerde
paketlenip ağırlıklı olarak yolcu uçakları-
nın bagaj kısmında Avrupa’nın farklı şehir-
lerindeki ithalatçı ve hallere sevk edilirdi.
Ürünler ‘’Bahçeden tüketiciye’’ sloganına
uyumlu şekilde gönderilirdi. Sera ürünleri,
tarla meyveleri, sebzeler, önce tahta kasa-
larda, sonrasında karton kutularda Avru-
pa’daki hallerde faaliyet gösteren Türk
asıllı komisyoncu ve ithalatçılara ulaştırı-
lırdı. Bu ürünlerimizin tüketicisi Avrupa’da
farklı şehirlerde çalışan üç milyondan fazla
Türk işçiden oluşmaktaydı. Domates,
dolma biber, çarliston, sivri biber, patlıcan,
satsuma, limon ve narenciye Türk damak
tadına uygun her türlü sebze meyve paket-
lenip ihraç edilmişti. Farklı standartlarda
işlenen ve paketlenen ürünler, Avrupa’daki
hallerde plan program olmaksızın hiçbir
güvence olmadan komisyon usulü ile sa-
tışa gönderilmekteydi.

1980’li yıllarda Avrupa’daki süper
marketlerin büyük bölümü de meyvelerini
ithalatçı ve haldeki komisyonculardan te-
darik etmekteydi. Süpermarketlerin direkt
olarak tedarikçilerden ürün alımı gün-
demde değildi. O dönemde “İlaç kalıntısı,
Globalgap sertifikası, BRC, Etik Ticaret Ser-
tifikaları” ile ilgili faaliyet yoktu. Disiplinle-
rin gelişimi zaman içerisinde 2000’li
yıllarda oluştu ve uygulama “Sağlıklı
ürüne” doğru gelişti.

1980’li yıllarda başlayan meyve
sebze ihracatı 2012 yılında da devam et-
mekte. İlk yıllardaki meyve sebze ihracatı,
diğer girişimciler paralelinde Avrupa’daki
farklı şehirlerdeki hallerde faaliyet gösteren
Türk komisyoncularadır. Birkaç yıllık tec-
rübe sonucunda bu tarz ticaretin aşırı riskli
olduğuna ve uzun vadede tutarlı olmadı-
ğına karar verdim. Türk müşteriler ya-
nında Avrupalı tüketicilerin talep ettiği
ürünlerle ticaretin geçerli olacağı düşüncesi
ile ‘Seçkin İhracat Ürün Seçimi’ni yaptım.
Birçok Türk ihracatçının klasik Türk ürün-
leri ihracatı başarı ile devam ederken, ku-

ruluşumuz ihtisas sahibi olabileceğimiz
seçkin ve üstün kaliteli dünya kalite şampi-
yonu ürünlere odaklandı.

1980’li yıllarda Türkiye’den taze
incir ve kiraz ihracatı sıfır miktarda, döviz
girişi de sıfır olarak ifade edilmekteydi.
2000’li yıllara gelindiğinde Türkiye; kiraz
ve taze incir ihracatında dünya birinciliğine
ulaştı. Genel anlamda 20 yıllık sürede Tür-
kiye’den ihraç edilen tüm taze meyve
sebze tür ve çeşitlerinde büyük gelişme
gözlemlenmektedir. Kiraz ve taze incir ih-
racatında dünya şampiyonluğu tesis edil-
mesinden dolayı bu ürünün ihracat yönü
ile gelişimi ele alınacaktır. 1980’li yıllarda
Türkiye’de yetişen, kalitesi ile dünya şam-
piyonu olabilecek potansiyele sahip ürün-
lerden, “Bursa Siyah İnciri” odaklanmamız
gereken meyve olarak tespit edildi. Avru-
palı tüketici kurutulmuş inciri tanımasına
ve tüketmesine rağmen, taze siyah inciri
bilen kişi oranı azınlıktaydı.

Mudanya Akköy’de, 1981 yılında ilk
siyah incir alımının organize edildiği ve
dolar değerinin 100 Lira olduğu dönemde
köydeki incir fiyatı 15 Lira idi. Yani kilosu
0.15 dolar (15 cent) değerindeydi.1981 yı-
lını takip eden senelerde Avrupa’da tanıtım
neticesinde talep artarken, ihracat miktar-
ları da hızla artmıştır. Buna paralel siyah
incir üretimi hızla gelişirken köylerde incir
satış fiyatları da kilosu bir dolar ve üze-
rinde gelişmiştir. İhracatın olmadığı 1980
öncesi  dönemde kilosu 15 cent değer
bulan bir meyve, ihraç edilmeye başlan-
ması ile bir dolar ve üzerinde değer bul-
muştur.

1980’li yıllara kadar bağ ve bahçele-
rin etrafına sınır ağacı olarak dikilmiş olan
incir ağaçlarının ürünleri ihracatla birlikte
üstün seviyede değer buldu. Tozlayıcı ola-
rak yeterli miktarda ve doğru zamanda
ilek inciri kullanılmamasından dolayı, ağaç
üzerindeki meyve verimi, tutumu yüzde
40-50 seviyesinde eksik oluşmakta ve hasat
sezonu şu andaki, yani normaldeki 60-70

gün süre yerine,35-40 günde tamamlan-
maktaydı. İlek incir eksikliğinden dolayı
döllenme yetersiz kalmaktaydı, İlk ve son
dönemde doğan incirler döllenmemekte ve
sezon süresi kısa kalmaktaydı. İhracatçıla-
rın bilgi aktarımı ile üretim kalitesine katkı-
ları ve üreticilerimizin de emekleri
eklenince, Bursa’mıza ait Bursa Siyahı İnci-
rimiz ile ihracatta her yıl dünya şampiyonu
olmaktayız. Tozlayıcı ilek incirin doğru za-
manda kullanımı sayesinde meyve rekol-
tesi ikiye katlanmıştır. Hasat ve ihracat
süresi de ikiye katlanmıştır.

Uludağ İhracatçı Birliklerimiz’in
Bursa Siyahı  İnciri’ni uluslararası pazara
tanıtım yönü ile broşür ve promosyon faa-
liyetlerini desteklemeleri ile, Avrupalı tüke-
ticilerin bilinçlendirilmesi yönündeki
etkinlikleri Avrupa’daki fuarlara katılımları
desteklemeleri ve paylaşımları ürünün pa-
zarlanmasında önemli rol oynamıştır. İhra-
catçılarımızın tadım faaliyetlerinde
bulunması ürünün tanıtımına destek ol-
muştur. Özellikle Uludağ Üniversite-
si’ndeki hocalarımızın ve Bursa Tarım İl
Müdürlüğü çalışanlarının üretici nezdinde
organize edilen eğitim programlarına kat-
kıları, üretici-ihracatçı iş birliğini destekle-
miş ve Bursa Siyahı İnciri Ulusal Projesi’ni
başarıya ulaştırmıştır. 1980’li yıllarda bah-
çede paketlenip uçak ile 250 kilo partiler
halinde başlayan yıllık yalnızca onlarca ton
olan incir ihracatımız, 2000’li yıllara gelin-
diğinde 10,000 ton seviyesini aşmıştır ve
fabrikalarda en üst teknolojiler kullanılarak
işlenmekte, boylanmakta, karton kutulara
veya tüketici ambalajlarına, gerekirse mo-
difiyeli atmosferli ambalaja konulmaktadır.
Ön-soğutma işlemleri yapıldıktan sonra
soğuk zincir konsepti içerisinde dünyanın
her bir yanına pazarlanıp dağıtılmaktadır.
Taze incirlerimiz, ITU ve GLOBALGAP
sertifikalı olup, BRC sertifikalı tesislerde
paketlenerek ve uluslar arası sertifikalarla
donanmış olarak ihracatı yapılmaktadır.

Dış pazarın talep ettiği üstün kaliteli
modern meyve yetiştiriciliği ülkemizde
gerçekleştirildiği zaman, ihracat potansi-
yeli yükselecektir. Türkiye, Bursa Siyahı İn-
ciri ile taze incir ve kiraz kategorilerinde
ihracat miktarı yönü ile dünya şampiyonu
olmuştur. Diğer tür ve çeşit meyveler için
de incir ve kiraza paralel ulusal proje geliş-
tirilmesi durumunda Türkiye meyve sebze
ihracat miktarlarını katlayabilir.

Yavuz TANER
Alara Tarım 
Yön. Krl. Başkanı
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Bursa ve ilçelerinde, sofra-
lık olarak yetiştirilen

Gemlik tipi (Trilye tipi) ola-
rak da bilinen ve birçok böl-
gedeki tarım üreticisinin
birinci geçim kaynağı olan
sofralık zeytinimizin rekolte-
sinin bir hayli yüksek olması
nedeniyle baremde bu yıl ka-
yıplar yaşandı. Yazın yaşa-
nan kuraklık, sezon
öncesinde yağışların yetersiz
olması, sezon içerisinde aşırı
ayaz ve soğuklardan zeytinin
suyunun çekilmesi nedeniyle
zeytin kıvırcıklaşması yaşandı. Bu sebepten
zeytin bir darbe de sezon içerisindeki olum-
suz hava koşullarından yedi. Tüm bu eksi
faktörlerden dolayı sofralık zeytinimizde
yağlık oranı yüzde 60-70’lere kadar ulaştı.
Geçen yıl da zeytinin çiçek döneminde yaşa-
nan aşırı yağışlar bölgemizde büyük oranda
yüzde 70-80 ürün kaybına neden olmuştu.
Geçen yıl ki zarar, bu yıl ki rekolte kaybıyla
üst üste gelip zeytinciyi üretim aşamasında
büyük sıkıntılara soktu. Üstelik üretim aşa-
masındaki girdilerin; ilaç, gübre, mazot vs.

çok yüksek olması ayrı bir sı-
kıntı olarak da göze çarpıyor.
Devlet tarafından verilen des-
tekler yetersiz ve tam anlamı
ile üretime yansıyamıyor. Biz
üreticilere göre bu desteklerin
dekar bazında değil de üreti-
len kilo veya ton bazında de-
ğerlendirilip müstahsil
makbuzu karşılığında üretici-
lere dağıtıldığında daha ye-
rinde bir destek olacağı
kanaatindeyiz. Ayrıca vergi ka-
yıpları önlenmiş ve gerçek üre-
tene destek verilmiş olacaktır.

Bölgemizdeki zeytin üreticisinin büyük sı-
kıntı yaşadığı bir diğer konu da, sofralık zey-
tinde herhangi bir tanım, bölgesel işaret
olmadığından dolayı diğer bölgelerden (Ege,
Akdeniz) gelen, Bursa ve bölgesinde yetiş-
meyip, fakat Gemlik tipi (Trilye tipi) adı al-
tında satılan zeytinler. Bizim kalitemizi asla
yansıtmayan zeytinimizin damak tadı ve çe-
kirdek ebadı çok farklı olup bunlarla bağ-
daşmayan zeytinlerin bizim bölgemizde
yetişmiş gibi satılması hem bölgedeki üre-
timi baltalamakta hem de o bölgelerde zeyti-

nin ucuz olduğundan dolayı buradaki fiyat-
ları da olumsuz etkilemektedir. Biz üreticiler
sofralık zeytinimizi en iyi şekilde yetiştirip
tüketiciye sunmak için çok titiz şekilde çalı-
şıp ülkemize istihdam sağlamaya devam
edeceğiz. Tüketicimizi daha iyi şekilde bilin-
çlendirip, gerçek Gemlik tipi zeytinin (Trilye
tipi) Bursa bölgesi dışında başka bir yerde
yetişmeyeceğini, aynı kaliteyi tutmayacağını
anlatacağız. 
Tüm bu olumsuz hava koşulları, olumsuz
fiyat ve haksız kazançlar olmasına rağmen
hala Bursa bölgesinde yüz binlerce kişi geçi-
mini Gemlik tipi (Trilye tipi) zeytinden elde
ediyor.
Tüm üreticilerimize bol kazançlı sezonlar 
yaşaması dileğiyle..

Zeytinde sıkıntılı hasat yılı

Yunanistan’a yapılan yaş meyve sebze
ihracatında gümrükte yaşanan sıkıntı-

ların çözümü için hareket geçen Uludağ
Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
(UYMSİB) yönetim kurulu üyeleri, sorunun
yaşandığı Kipi Sınır Kapısı’nda yetkililerle
görüştüler.
Yaş meyve sebze TIR’larının Yunanis-
tan’a giriş gümrüğünde yaşadığı so-
runlardan ötürü Yunanistan
makamlarını ziyaret eden UYMSİB
heyetinde, Başkan Dr. Salih Çalı, Baş-
kan Yardımcısı Cevat Balcılar, Uludağ
İhracatçı Birlikleri (UİB) Genel Sekre-
teri Mümin Karacakayalılar, İpsala
Gümrük Müdürü Bekir Sıtkı Özçelik ve
Gümrük Müdür Yardımcısı Cemalettin
Demirdere Beyler yer aldı.
Yunanistan Gümrük Kapısı memuru
Yanis Protoplatis ve Selanik’te itha-
latçı Kostas Mopozoğlou ile yapılan
görüşmelerde, işlemlerin uzamasın-
dan ötürü ihracatçıların karşı karşıya
kaldığı kalite, zaman ve maliyet kayıpları
paylaşıldı.
Yunanistan’a YMS ihracatında, gümrükte
sorunların yaşandığını, TIR’ların bekletildi-
ğini, bu sebepten ihracatın Bulgaristan
üzerinden gerçekleştirilmek zorunda kalın-

dığını belirten UYMSİB Başkanı Dr. Salih
Çalı, sorunun çözümü için yerinde ince-
leme talebinde bulunduklarını söyledi.
Yapılan görüşmelerde sorunun Kipi Sınır
Kapısı’nda görevli Tarım Bakanlığı Zirai
Karantina memurunun çalışma saatlerin-

den kaynaklandığı bilgisini aldıklarını kay-
deden Salih Çalı, “Bir memurun çalıştığı
sınır kapısında, çalışma saatlerinin hafta
içi 07:30-14:30 saatleri arası olmasından
dolayı, 14:30’dan sonra gelen yaş meyve
sebze yüklü TIR’lar, ertesi gün 07:30’a

kadar beklemek durumunda kalıyor. Bu
durum cuma günleri TIR’ların bir sonraki
pazartesiye kadar 2.5 gün gümrükte bek-
lemelerine neden oluyor” dedi.
Yunanistan makamlarına konuyla ilgili
çözüm önerilerini sunduklarını kaydeden

Çalı, sözlerini şöyle sürdürdü:
“2. zirai karantina memurunun çalış-
maya başlaması, mevcut memura
mesai ve yol ücreti verilmesi ve mev-
cut memurun çalışma saatlerinin
17:00-22:30 arası değiştirilmesi nok-
tasında önerilerimizi dile getirdik. Şu
anki şartlarda, YMS TIR’larının An-
talya ve Mersin’den gece hareket et-
tiği ve çoğunun 17:00 civarında
İpsala Gümrüğü’ne vardıkları göz
önüne alındığında son önerimiz en
basit çözüm olarak göze çarpıyor.
Cumartesi ve Pazar günü mesai ve-
rilmesi de ihracatın devamlılığı açı-
sından büyük önem taşıyor.”
İhracatçıların karşılaştıkları sorunla-

rın çözümü noktasında daha önce de
Ekonomi Bakanlığı nezdinde girişimlerde
bulunduklarını hatırlatan UYMSİB Başkanı
Dr. Çalı, bu ziyaretlerin ihracatçıları sıkın-
tıya sokan uygulamaların aşılmasında
büyük önem taşıdığını sözlerine ekledi.

YMS ihracatında Yunanistan sıkıntısı…

Ali Yıldız
Marmarabirlik Mudanya 
Denetim Kurulu Üyesi  

Salih ÇALI
UYMSİB Başkanı
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Başta kent tarımı ve ülke tarımının
sorunlarına köklü ve kalıcı çö-

zümler üretmek, gelecek için yeni fır-
satlar oluşturmak ve kurumlar
arasında sinerji sağlamak amacıyla
Bursa Tarım Platformu kuruldu. 
Üniversite, kamu, özel sektör, meslek
odaları, ziraat odaları, kooperatif üst
birlikleri ile ihracatçı, yetiştirici ve üre-
tici birliklerinden temsilcilerinin yer al-
dığı Bursa Tarım Platformu, Vali
Yardımcısı Hüseyin Eren, Uludağ
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Kamil
Dilek,  Ziraat Fakültesi Dekanı
Prof. Dr. İsmail Filya, İl Gıda
Tarım ve Hayvancılık Müdürü
Kasım Piral, Uludağ Yaş Sebze
Meyve İhracatçılar Birliği Başkanı
Dr. Salih Çalı, Ziraat Mühendisleri
ve Veteriner Hekimler Odası Şube
Başkanları, Ticaret Borsası, Koo-
peratif Üst Birlikleri ile Üretici ve
Yetiştirici Birlikleri temsilcilerinin ka-
tılımıyla 25 Ocak 2012 tarihinde
Uludağ Üniversitesi Rektörlük A sa-
lonunda ilk toplantısını yaparak faa-

liyetlerine başladı.
Ziraat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İs-
mail Filya'nın açılış konuşmasıyla
başlayan toplantıda, Bursa İl Gıda,
Tarım ve Hayvancılık Müdürü Kasım
Piral, Uludağ Üniversitesi Rektörü
Prof. Dr. Kamil Dilek ve Vali Yardım-
cısı Hüseyin Eren de birer konuşma
yaptı.
Bursa Tarım Platformu’nda yapılan
oylama sonucu toplanma aralığı 6 ay
olarak belirlenirken, Uludağ Yaş
Meyve Sebze İhracatçıları Birliği

(UYMSİB) Yönetim Kurulu Başkanı
Dr. Salih Çalı’nın da içerisinde yer al-
dığı ve 10 kişiden oluşan yürütme ku-
rulu üyelerinin seçimi gerçekleştirildi.
Tarım sektörünün geçmişte olduğu
gibi bugünde birçok sorunla boğuştu-
ğunun ifade edildiği toplantıda, ka-
ramsarlığa kapılmadan hareket
etmenin önemine değinildi. Toplantı
sonunda, Bursa’ya tarımsal anlamda
destek vermek üzere başlatılan bu iyi
niyetli girişimin, tüm paydaş ve üreti-
ciler için hayırlı olması temennisinde
bulunuldu.

“Bursa Tarım Platformu” oluşturuldu

Türkiye‘de tarımsal eğitimin 166.
yılı Bursa‘da çeşitli faaliyetlerle

kutlandı. 

Uludağ Üniversitesi Rektörlük A
Salonunda düzenlenen törene Ulu-
dağ Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Kamil Dilek, Gıda Tarım İl Müdürü
Kasım Piral, Ziraat Fakültesi De-
kanı Prof. Dr. İsmail Filya, Veteri-
nerlik Fakültesi Dekanı Prof. Dr.
Engin Kennerman,UYMSİB Başkanı Dr.
Salih Çalı, Gıda Mühendisleri Odası
Bursa Şube Başkanı Serkan Durmuş, Zi-
raat Mühendisleri Odası Bursa Şube Baş-
kanı Doç. Dr. Ertuğrul Aksoy ve çok sayıda
öğrenci katıldı.

Açılış konuşmasını yapan Gıda Mühendis-
leri Odası Bursa Şubesi Başkanı Serkan
Durmuş “Yeni Gıda Kanunu ile birlikte ül-
kemiz yeni bir yapılanma süreci içine girdi.
Ülkemizde son yıllarda bilgiden uzak, bi-
limsel ve altyapısı olmayan gelişmeler ya-

şanıyor. Biz bütün gelişmeleri yakından
takip ediyoruz. Şu an mevcut 38 gıda mü-
hendisliği bölümü var. Bilim yuvalarımız
olan üniversitelerimizde altyapısı iyi olan
öğrenciler yetiştirmeliyiz” dedi.

Ziraat Mühendisleri Bursa Şubesi Başkanı
Ertuğrul Aksoy da, “Ülkemiz tarım sektö-
ründe emekten ve üreticiden yana olan ta-
rımsal üretimden uzak, ithalatın gölgesinde
bir yıl geride bıraktık. 2000’li yılların ba-
şında IMF ve Dünya Bankası tarafından
dayatılan ve siyasi iktidarlar tarafından ka-
rarlı bir şekilde uygulanan tarım politikaları

sektörde istikrarsızlığa yol açtı.
Dünyanın en hızlı büyüyen eko-
nomisine sahip ülkemizde maale-
sef çiftçilerimiz yoksullaşıyor ve
2006’dan bu yana tarıma ayrılan
kaynaklar giderek azalıyor. Tarım
işçilerimiz yoksullaşıp giderek
borçlanmaya başladı. Çiftçilerimiz
aldıkları tarım kredilerini bile öde-
yemez oldu” diye konuştu.

Uludağ Üniversitesi Ziraat Fakültesi De-
kanı Prof. Dr. İsmail Filya da konuşma-
sında, “Bizden tarım desteklerini tamamen
kaldırmamızı isteyen AB, kendi tarımını ve
üreticisini büyük oranda destekleyerek ko-
rumakta. Bizler tarım camiası olarak tarı-
mın büyük, zor, ancak statejik bir sektör
olduğunu ve daima ciddi meselelerle karşı
karşıya olacağımızı çok iyi biliyoruz” dedi. 

Tören, 2011 yılında akademik terfi eden-
lere ve meslekte 30. yılını dolduranlara
plaket takdimi ile sona erdi.

Tarımsal öğrenimin 166. yılı  kutlamaları
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